

惠民大众

2021年11月9日

农历十月初五

星期二

总第2384期

报头题字 欧阳中石

瞄准市场靶向，迈向精品化、高标准化；围绕产业新业态，大力开展林下经济

皂户李镇推动苗木产业提档升级



皂户李讯 眼下，我县苗木产业迎来销售旺季，在位于皂户李镇的花木城，村民们正紧张有序地加紧吊装树苗。

惠民县林鑫园林有限公司

“入秋以来，苗木交易就进入了旺季。我们培育的耐盐碱树种，像白蜡、国槐、柳树等大量销往京津冀地区，而今年黄河流域地区的城市订单也逐渐多了起来，因为这些品种比较适合盐碱地区栽植。”赵林说。

树种的优势有了，种植方式和销售方式的转变，让皂户李镇的苗木产业瞄准“市场”靶向，向精品化、高标准化升级。

赵林说：“以前的苗木是圃苗，这几年苗木拉开株行距以后，形成了工程苗。现在正慢慢得从圃苗向工程苗发展，以前的销售是从朋友圈宣传，而现在是通过一些短视频平台更能精准地推向有需求的客户，如此一来就能把我们的苗木更好的推销出去。”

皂户李镇的树林覆盖率高，生态环境好，适宜林下养殖。近年来，皂户李镇结合本地资源优势，大力开展林下经济，提高土地利用率，林下养殖已成为农民增收的新亮点。

“林下养殖已经好几年了，今年上了3万只鸡，2万只鹅，经济效益很可观。鸡出栏时一年的纯收入可达150万，鸡蛋能卖到60万，鹅的效益也很可观。”皂户李镇万亩林场养殖户杜兆东说。

皂户李镇积极主动对接国家战略，坚定不移走生态优先、绿色发展的现代化道路，着力推动“惠民苗木”产业发展层次再提升，产业延伸链条再发力。

“下一步，我们主要做好以下几方面工作，一是深度融入黄河流域生态保护和高质量发

展战略，做优做强乡土树种、耐盐碱树种、小微盆景，大力发展林下中药材、林下养殖等新经济业态，加快苗木产业转型升级。二是推进多元化市场建设，高标准举办第十届黄河三角洲绿化苗木交易博览会，进一步提升惠民苗木在全国的影响力，打造国家级苗木交易市场。三是建设省级苗木价格指数平台，用‘数字’赋能产业发展，牢牢把握价格话语权，让供求信息更加畅通，产业发展更加科学。四是积极对接发展碳汇经济，用好8万亩苗木，20万吨二氧化碳消耗量的生态优势，促进生态与经济的融合发展。”皂户李镇党委书记管林刚说。

(张世文 钟树涛)



义诊到村送健康

近日，县行政审批服务局驻皂户李镇张尹村第一书记白洁协调滨州市中心医院疼痛科、彩超科、内分泌科的专家团队，到村开展健康查体和免费义诊活动。

义诊活动先后接诊群众110余人次，发放宣传材料160余份。专家们精湛的医疗技术和周到体贴的服务，赢得了广大村民们的交口称赞。

(董梦璐 邱晓冉)

精准施策 科学调控 我县严把交通运输领域疫情防控关口

惠民讯 在疫情防控过程中，县交通物流专班落实联动机制，精准施策、科学调控，筑牢交通物流行业疫情防控安全防线。

连日来，在县交通运输局，工作人员正利用智慧交通综合运输服务平台对驶入中高风险地区的全县客货运输车辆进行定位、统计、查看行驶轨迹。

定位并做好留档工作。疫情防控期间，平台将智能化、信息化、大数据手段与交通系统各行业深度融合，在交通领域疫情防控工作中起到了重要作用。

“通过智慧交通综合运输服务平台，可以对驶入中高风险地区的我县客货运输车辆进行

定位并做好留档工作。疫情防控期间，平台将智能化、信息化、大数据手段与交通系统各行业深度融合，在交通领域疫情防控工作中起到了重要作用。

“通过智慧交通综合运输服务平台，可以对驶入中高风险地区的我县客货运输车辆进行

定位、统计、查看行驶轨迹。

还可以查看车辆的所属公司、驶入驶离时间，及时推送至相关企业及镇办，提前做好疫情防控准备，阻断疫情传播。”县交通运输局办公室科员陈志强说。

在疫情防控过程中，寄递

物流行业体量大、频次高，更是疫情防控不容忽视的环节，

对此，县交通物流专班寄递物流组的工作人员加大工作力度，督导企业严格落实疫情防控有关措施，并对预防性全面消毒措施进行现场指导。

县交通运输综合执法大队

指导员张立华说：“专班组织

人员每周两次到电商物流园督

查12家寄递物流企业的疫情防

控工作，要求企业做好消毒和信息登记等工作。同时，我们要求企业特别关注来自中高风险区域的寄递物流件，按规定流程做好各项工作，绝不出现空档。”

(代雅迪)

改善城区空气质量
创建生态宜居城市

惠民大众提醒您 关注天气变化

8日夜间到9日：晴间多云，降水概率10%，西风3-4级，最低温度-2℃，有冰冻，最高温度8℃。

9日夜间到10日：晴间多云，西到西北风3-4级阵风6级，最低温度1℃，有霜冻，最高温度11℃。



县委书记张瑞杰 专题调研城市供暖工作

惠民讯 11月6日，县委书记张瑞杰就城市供暖工作开展专题调研。

张瑞杰先后查看了供热首站、中继加压站、老县委县政府家属院换热站、市政中心换热站。每到一处，张瑞杰都亲自看仔细听，他叮嘱供热企业及相关部门要加强精准调度，更好满足群众反映的问题，不断提升供热服务质量和服务水平，带着感情、带着责任，真正把集中供热这件实事好事办到老百姓心坎上。

(董梦璐)

我县2家专业市场 入选全省知识产权保护 重点关注市场名录

惠民讯 日前，惠民县鼎盛汽配市场管理有限公司、惠民黄河三角洲和苑绿化苗木大市场有限公司2家专业市场成功入选2021年度山东省知识产权保护重点关注市场名录，标志着我县实现了“山东省知识产权保护重点关注市场名录”零的突破。

近年来，县市场监管局立足职能，不断加强重点关注市场的知识产权保护工作，通过企业走访加深与企业的沟通联系，帮扶企业建立起适合自己的整合知识产权工作体系，指导企业成立专门的知识产权管理部门，明确专职工作人员和工作职责，为后期知识产权重点关注市场培育工作打好基础。

县市场监管局在全市开展面向商户的知识产权普及教育，引导其参与到知识产权保护工作中来，不断提高市场主体的知识产权意识和法制观念。

(郑海涛 崔然 李伟刚 李忠萍)

我县建设 农产品溯源系统

惠民讯 近日，由县农业投资发展有限公司建立的农产品溯源系统在娃声小镇、黄润农业、喜农合作社、格林春天等基地部署调试使用，该系统设立了“商品详情”“企业信息”“环境信息”“检测信息”“溯源信息”等功能，广大消费者用手机就可以验证农产品的“身份”。

农产品溯源系统即采用物联网技术，结合现代信息化手段和先进便捷的二维码信息存储技术，对农产品的产地环境、农事生产过程、质量检测等安全关键环节进行数字化管理，为农产品建立“身份证”，即一物一码制

(郑海涛 王永芹)